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Anejo A

Actividad A
Se le pide a los estudiantes que resuelvan el siguiente ejercicio.

Halla la longitud del segmento  AB. 

100 pies      C =79˚

A

B

Explica en tus propias palabras el proceso para solucionar el ejercicio. 
Nota: En esta parte se repasa el concepto de solución 

de problemas y se aclaran dudas.





Formar grupos de tres a cuatro estudiantes  y entregar la hoja de 
trabajo #2.

Hoja de trabajo #2 

1.Escriba tres escenarios de la vida real donde usted pueda encontrar 
problemas semejantes al resuelto anteriormente.

2.Utilice los tres escenarios reales para redactar tres ejercicios con 
los mismos datos del ejercicio anterior.

3.Ahora cambie los datos a los tres ejercicios realizados en la parte 2.



Ejemplo:

Dos árboles se encuentran en orillas opuestas de un 
río. 

La distancia del árbol A está paralelo a un pequeño muelle C 

a una distancia de 100 pies,  el muelle es perpendicular a la 
distancia  BA.

¿Cuál es el ancho del río?



Nota:

Este ejercicio permite que los estudiantes pongan su esmero y 
creatividad en la transferencia de los datos y ejercicios 
concretos a hechos reales. 

Actividad B

El objetivo de esta actividad es que los estudiantes adquieran  
una
experiencia de campo, midiendo la altura de varios objetos con 

un 
teodolito preparados por ellos. Esto permite la transferencia de 
datos 
al mundo real.



Teodolito : 

Es un instrumento para medir la altura,
ángulos y distancia entre objetos. El estudiante 
construirá 
un teodolito (clinómetro) para ello necesita los 
siguientes
materiales:

•Transportador
•Un sorbeto grueso o tubo fino de cartón
•Cordón
•Tape
•Pesita de pesca
•Para medir los estudiantes necesitarán una cinta métrica



Instrucciones para construir el teodolito:

Buscar el centro del sorbeto o cilindro (tubo) de cartón 

Amarrar un cordón en el centro del sorbeto o cilindro (tubo) de 

cartón.

Pegar el sorbeto  (tubo de cartón) grueso en el borde recto del 

transportador, utilice cinta adhesiva transparente para pegar.

Del extremo del cordón que se amarró al sorbeto o cilindro de 

cartón debe

amarrar una pesita.



Ver video 

http://youtu.be/Eq_JPAMAu04

Una vez el estudiante construya su teodolito el maestro le explicará cuál es el 

uso del mismo y cómo se utiliza. 

http://youtu.be/Eq_JPAMAu04


Los estudiantes saldrán por los alrededores de la escuela a medir la altura de 

paredes, edificios o  árboles. Deben seleccionar seis objetos a medir.

Para esta actividad los estudiantes completarán la siguiente tabla:

Objeto a 
ser medido

Distancia entre 
el observador
y objeto

Ángulo α
(Ángulo que marca 
la pesita en el 
transportador)

90˚- α Altura



Datos que tenemos que tomar en consideración

En trigonometría los ángulos son orientados por la línea horizontal.

Ángulo de elevación 

Es el ángulo que se forma entre la visual de un observador que mira hacia 

arriba y la horizontal.

Ángulo de depresión  

Es el ángulo que se forma entre la visual de un observador que mira hacia 

abajo y la horizontal.



El ángulo de elevación y depresión típicamente tiene su vértice en el punto 

donde el observador está posicionado.

Las líneas horizontales son paralelas por lo que los ángulos de elevación y 

depresión son congruentes al formar ángulos alternos internos.

Tomar en cuenta cundo medimos la altura de un árbol.

Aclarando algunos conceptos



Los estudiantes discutirán sus resultados y aclaran las dudas

que se presenten.



Actividad  C

Resuelva los dos problemas verbales y explique su respuesta







Enlaces para práctica grupal o individual

http://www.mathworksheetsgo.com/sheets/trigonometry/sine-cosine-

tangent/real-world-sohcahtoa-worksheet.php

Base de datos Operaciónexito.com

http://www.mathworksheetsgo.com/sheets/trigonometry/sine-cosine-tangent/real-world-sohcahtoa-worksheet.php


1. Dado el siguiente triángulo calcule: la longitud de la hipotenusa CB si el 

ángulo  2 = 43˚ y el lado AB = 16 cm.

2. 

Pre – Post Prueba

Averiguar la altura de un edificio sabiendo que una persona ubicada a 

95 m. de la entrada, observa la parte más alta del mismo con un ángulo 

de elevación de 22˚. La persona tiene una altura de 1.70 m

3. Desde un punto ubicado en una torre a 15m de altura, se observa, con un
ángulo de depresión de 68˚, un objeto en el plano de la base de la torre, 

¿Cuál es la distancia aproximada del objeto a la base de la torre?



Ejercicios adicionales para la pre / post prueba


